Изучение цикла размножения клеток E.coli под действием терагерцового излучения.
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	В совместном исследовании  сотрудников ИЦиГ и ИЯФ СО РАН  с применением современных омиксных технологий и методов электронной микроскопии показаны морфологические изменения, образование биопленок и нарушение цикла размножения клеток E.coli после облучения терагерцовым излучением Новосибирского ЛСЭ. Эксперименты важны для оценки биоопасности терагерцового излучения.
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Красными точками отмечены гены, уровень экспрессии которых достоверно отличается между облученными и необлученными ТГИ образцами
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Функциональные взаимодействия генов E. coli, повышающих экспрессию после воздействия ТГИ, ответственных за процессы агрегации и адгезии клеток. Красным обозначены гены biological adhesion (GO:0022610), синим –cellular polysaccharide biosynthetic process (GO:0033692).



	Проведен транскриптомный анализ дифференциально-экспрессирующихся генов в клетках E.coli под действием нетермического терагерцового излучения. Выявлены функциональные связи между активностью ряда транскрипционных факторов, контролирующих  синтез флагеллы, пилина, адгезивных белков и колановой кислоты, влияющих на агрегацию клеток и структуру пилей.
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Морфологические особенности клеток E. Coli после воздействия ТГИ. Особенности слипания пилей 1-го  типа у актерий E. coli после 15-минутного облучения  ТГц излучением.  А.  отдельно лежащие бактерии в  необлученном образце  B. агрегация бактерий E.coli  после 15-минутной  облучением ТГц излучением.
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